

準繩必拉在耶路撒冷之上 01

孫國鐸弟兄

我們感謝主，在祂回來之前，還給我們有這樣的機會可以一同聚在祂跟前。我們都知道祂不是耽延，祂乃是寬容我們。因為祂知道我們還沒有預備好，所以祂仍舊把機會留給我們。盼望這一次聚會，讓弟兄姊妹們的靈被激動起來，從很多鬆懈的光景中重新站起來。我們都知道主回來的時間非常緊迫，因為主來時也是天國降臨的時候。在我個人的感覺裏，彷彿我們已經來到了天國的大門口，還差幾步就可以進天國。我們裏面需要有一種緊迫的感覺，盼望我們都有這樣的心志：一定要進天國。若是進不了天國，後果是蠻嚴重的。

今天主還把機會量給我們，願在我們的生命和生活中，沒有甚麼比這更重要；甚麼都可以失去，卻一定要進天國。在我個人心中是這樣的渴望，我覺得無論生活中好與壞，健康與疾病，人喜歡不喜歡都不重要；能夠進天國，才真正達到了我們的目的。希望在這次聚會中，主激動我們裏面深處，讓我們起來好好地預備自己。

親愛的弟兄姊妹們，真是巴望到那一天你我都在天國裏，那是何等快樂的事情！若有人被隔在門外，那是叫我們心裏很難過的。故我願意和大家有這樣的激勵。

感謝主在這次特會給我們一個很重要的題目。開頭我們一同來讀一些主的話。

讀經：

【賽四十三 7】就是凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所作成，所造作的。

【亞一 16】所以耶和華如此說：現今我回到耶路撒冷，仍施憐憫，我的殿必重建在其中，準繩必拉在耶路撒冷之上。這是萬軍之耶和華說的。

【說明】等一會兒我要交通的，就是“準繩必拉在耶路撒冷之上”。

【出四十 34-35】當時，雲彩遮蓋會幕，耶和華的榮光就充滿了帳幕。摩西不能進會幕，因為雲彩停在其上，並且耶和華的榮光充滿了帳幕。

【王上八 10-11】祭司從聖所出來的時候，有雲充滿耶和華的殿，甚至祭司不能站立供職，因為耶和華的榮光充滿了殿。

【約十七 1】耶穌說了這話，就舉目望天，說：“父啊，時候到了，願祢榮耀祢的兒子，使兒子也榮耀祢。”

【希十三 8】耶穌基督昨日、今日、一直到永遠，是一樣的。

神的自己就是榮耀，神造人是為了彰顯祂的榮耀

【賽四十三 7】說：“就是凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所作成，所造作的。”其實最後這兩句也非常重要，神不僅創造我們，還要模造我們，制作我們。為什麼在神創造之後，祂還要模造，還要製造呢？因為神不僅因祂的榮耀創造我們，也希望祂所創造的人能夠彰顯出祂的榮耀來，所以祂就必須要模造我們，制作我們。這是一件非常寶貴的事情。

聖經講到我們的神是榮耀的神，其實榮耀就是指著神說的，只有神的自己是榮耀。在整個宇宙中只有神有榮耀，除祂之外沒有榮耀。雖然在神格裏有父、子、聖靈的分別，但神只有一位。這是一個極大的奧秘，是人的思想沒有辦法明白和解釋的。既然聖經沒有明文的解說，故此我們最好不要去猜測，也不要用人的思想去解釋，將來到主那裏我們就會明白了。神只有一位，神就是榮耀，故我們在聖經中看見，每當神出現或神顯現，就顯出榮耀；神顯在那裏，榮光就顯在那裏。

我們要感謝神，祂有一個非常榮耀、非常奇妙的思想，祂要創造人，要叫人來分享祂的榮耀，也要人來彰顯祂自己的榮耀。這是神給我們的榮耀看見。難怪主耶穌需要道成肉身來到地上成為人，主耶穌要站在人的地位上，把神的榮耀彰顯出來，把榮耀歸給神。這就是主在【約十七 1】的禱告。神若不把榮耀給我們，我們就沒有榮耀，是神首先把榮耀給我們，然後我們才能把榮耀歸給神。主耶穌道成肉身成為人，祂站在人的地位上，解釋了神這個榮耀的旨意，也成全了神榮耀的旨意。祂是模型，祂是榜樣，因為神要把我們都作成祂的模樣。這是非常寶貴的事情，因此我們感謝神。

神創造整個的萬有都是為著祂的榮耀，祂終極的目的也是榮耀，是從榮耀達到榮耀。中文聖經講“榮上加榮”，其實是從榮耀到榮耀，開頭是榮耀，終結也是榮耀；在我們個人身上是這樣，在團體也是這樣。

神的工作為要使祂的榮耀得著稱讚

熟悉羅馬書前八章的人就知道，基督徒有三個重要的經歷：稱義，成聖，得榮耀。這是神在每一個聖徒身上的心意。當然，神把我們這些人建造成為教會，成為基督的身體，讓我們與基督完全合而為一，神更是要藉著這個宇宙人把祂的榮耀彰顯出來。我想弟兄姊妹這麼多年來聽了很多這方面的道，應該很清楚。真是滿心感謝我們的神，在我們這些蒙恩得救的人身上，讓我們明白神的心意。神定下這個永遠的旨意，也用祂完全的智慧作了一個最完美且無懈可擊的計畫，然後祂就在宇宙中按照祂自己的標準來作工。這就是以弗所書第一章告訴我們、讓我們看見的父、子、聖靈的工作。父的工作，終極是使祂的榮耀得著稱讚；子的工作、聖靈的工作都是這樣，使祂的榮耀得著稱讚。

神的工作有祂的標準，按照標準才能彰顯榮耀

我們曉得我們的神有祂的工作，然而我們必須要很謹慎地知道，祂是按照祂的標準行事。這裏的標準就是先知所看見的那個準繩，聖經給了我們很清楚的定義。倘若我們的工作沒有標準、沒有準繩，就沒有榮耀。我們必須要知道，神行作一切事情都有祂自己的標準。當我們讀舊約和新約歷史，就能看見神的工作在地上不論是大是小，神只在乎是不是按照祂的標準。這是非常重要的提醒。如若我們不能按照神的標準行事，不可能顯出神的榮耀。時代可以改變，聚會方式、各方面都可以改變；但是原則不可以改變，一切都必須按照神的標準行事。神的標準從來不改變，【來十三 8】的話是我們很熟悉的：“耶穌基督昨日、今日、一直到永遠，是一樣的。”

神從來不隨著時代改變祂的標準，也不隨著任何人改變祂的標準。但很可惜的是，我們不僅在歷史上看見神百姓們很多的失敗，至今仍舊看見，在事奉上真正注意神標準的人不多。在事奉上，若有人很殷勤，我們會覺得非常好；有人很熱心，那也是非常好；有的人肯犧牲，肯受苦，有的人非常善良，也有人很謙卑；但若沒有神的那個標準，這一切的價值就變得非常微小。

我曾經認識一些傳道人，有些是牧師，我從內心尊敬他們，因為他們實在是非常謙和，非常善良，並且手潔心清，不貪財，也不貪名利；然而他們的事奉是按照基督教的傳統，沒有辦法按照聖經中神所要的那個標準。很多時候我

裏面感覺蠻難過的，他們就差這麼一步，也沒有這樣的看見。我們必須要明白，不按照神的標準，就達不到神的目的，也無法把神的榮耀彰顯出來。

神藉山上的樣式啟示祂的標準——生命的律

現在讓我們回頭從舊約歷史上來看一看。舊約歷史告訴我們，準繩標準第一次出現是在西乃山上。神永遠的旨意在西乃山上作了相當完整的啟示，這是舊約中最重要的啟示。當神把以色列人從埃及帶出來兩個多月以後，他們來到了西乃山腳下，神把摩西召到西乃山上，首先把十條誡命給了摩西。神賜下律法，按我們今天的領會，律法是指神生命的性情說的。那時主耶穌還沒有到地上來，還不能把神的生命帶到地上，但神事先已經把祂生命中的性情啟示出來。雖然舊約時代是在預表的狀態下，但這已經非常重要了。神首先告訴摩西，神要把祂生命的律賜給祂的百姓，而且藉著這個生命的律來管制所有一切。律是很重要的，聖經告訴我們說，若是按照這些律行，就得神的祝福；如果違背這些律，那就是咒詛。現代的人對神所創造的這個世界中的自然律，已經有相當的領會，只要違背生命的律，下面就是災禍。我們曉得神把這些律擺在宇宙中，其實這些律就是神的榮耀。

神把律法刻在兩塊石版上，然後讓摩西建造約櫃，把這兩塊石版放在約櫃的裏面。我們知道約櫃在舊約是預表基督的，也是承接神榮耀的地方。然後神吩咐摩西製造會幕，製造會幕的目的是為了實行神的律法。神把約櫃放在至聖所裏面，在那個地方有耶和華的榮光。我們的弟兄已經講過，會幕雖然沒有多大，可神非常嚴厲地警告摩西，必須按照神所指示他的樣式，就是按照神的標準來建造。這個故事大家都很熟悉，這是山上的樣式，山上的樣式必須完全按照神的指示。

感謝神得著一個忠心的僕人。在神啟示祂這個重要的心意之前，神曾經把摩西帶到曠野，四十年的時間作工在他身上，把一個大有才幹、大有口才、極其聰明的摩西，變成了一個看起來好像無用的老頭子，到八十歲神才用他。我現在過八十歲了，故此能有一點體會。何等不容易啊，但是神卻說這時候摩西可以用了。若沒有經過那四十年在摩西身上的工作，神把這個會幕交託給摩西去建造，會幕在摩西的手中一定被毀壞了。

我們跟隨主，時間也是重要的因素。在教會裏，為甚麼很多時候不能把事奉隨便交給一些年輕的弟兄姊妹？因為他們天然的生命太強勁，他們的想法、興趣、自己的定規很厲害。神不能使用這樣的人，故祂必須在我們身上作工。我們要珍惜我們的年日，希望青年弟兄姊妹在年輕時就好好跟隨主，接受神在我們身上的工作，有一天你就會變得很有用。

因此神首先把摩西帶到一個地步，讓他天然的生命完全無用，然後神可以把會幕的樣式啟示給摩西。在出埃及記第四十章出現過八次這樣的話：“是照耶和華所吩咐他的”，每一個點都是照著耶和華所吩咐的。因此當摩西按照神的吩咐把會幕建造起來時，雲彩充滿，耶和華的榮光就出現了。摩西作了一件事情，讓神的心滿足；當神心滿意足時，祂的榮耀就顯現出來了。這是對我們是何等重要的提醒。

當摩西從山上下來時，他就很忠心地按照神的吩咐來建造會幕。我們知道摩西也不簡單，因為神把他帶到山頂那四十晝夜，他不吃、不喝、不睡覺，神要把會幕一點一畫地告訴他。那時候摩西手中恐怕也沒有個筆記本可以記下來，他必須要用他的思想完全記住，難怪需要四十晝夜。弟兄姊妹若是不信，可以回去試試看，用多久時間可以把會幕的整個樣式記得清楚。四十晝夜！摩西本來就很聰明，但更需要有神的智慧，因為他現在八十歲了，記憶力開始衰退了。神給他記憶，這是聖經中神奇妙的作為。

很多人到了老年時還能作出一些叫人非常驚異的事情，約翰快到一百歲時居然可以寫約翰福音。每次讀約翰福音我都驚歎，主在第十七章的那個大禱告，是他六十多年前聽主禱告的，他居然一字不漏地記了下來，這是甚麼智慧呢？神把啟示錄這麼複雜的一卷書啟示給這個百歲老人，然後他就寫下來。我有時候讀到那裏，連那些寶石我都記不住，約翰把它寫得清清楚楚。這就告訴我們，在神兒女的身上，在主的生命裏有另外一種智慧，就是奧秘的智慧，這種奧秘的智慧可以明白神的事情。保羅在哥林多前書第二章講到這件事，約翰在他的福音裏也講到過，主對他們說：“等到聖靈來了，祂能使你們想起我所說的每一句話”（參見約十四 26）。基督徒有一種奇妙的經歷，對於神來講，祂不管你年輕或年老，只要祂能用你，就能把你所需要的告訴你。摩西在山上四十晝夜把會幕的整個樣式全部記下來。我現在快快地簡單向弟兄姊妹們講一下。

材料的標準

這裏每一樣東西都必須根據耶和華的吩咐，就是每一件最小的事情上都有神的標準。我們首先看見的是材料的標準，材料的標準也就是品質的標準。當神要建造會幕時，神吩咐摩西去向以色列百姓要禮物，這是一件寶貴的事，神把以色列百姓的奉獻當作禮物來收。當你我受感動奉獻時，我們的主當禮物收下。我們要知道這個收禮物的是誰，這太重要了。是神高抬我們，其實我們是沒甚麼好東西，神卻當禮物收。可見奉獻是多麼蒙福的事情。

建造會幕需要很多材料，有金、銀、銅，有藍色、紫色、朱紅色各樣不同顏色的線，有細麻、山羊毛，有染紅的公羊皮、海狗皮，還有皂莢木，油和香料，以及各樣不同的寶石。神細細地把這些東西統統告訴摩西，當然這些都有預表的含義，到後面我們就會講到，這乃是主生命的品質。神造會幕，材料是祂自己選的，不可以隨便亂加東西的。

樣式的標準

不僅有材料的標準，還有樣式的標準，建造會幕是有一定樣式的。會幕外表的建造看起來很簡單，最上面是海狗皮，看起來不怎麼好看；但是會幕啟示一件事情，外表是簡單的，裏面卻是非常華麗，這是神對教會的要求。從天主教到以後的更正教，他們都很注重禮拜堂外表的華麗，建得輝煌高大，但不注重裏面的光景。感謝主，是弟兄運動作了恢復，外表簡單，裏面要非常華麗。

教會不是看外表，而是看裏面的內容，故我們必須注重裏面的光景。我們看見會幕完全按照神所要的樣式，祭壇有祭壇的樣式，洗濯盆有洗濯盆的樣式，陳設餅有陳設餅的樣式，精金燈檯有精金燈檯的樣式，香壇和香爐有一定的樣式，約櫃也有一定的樣式。神對於會幕裏面的所有器具都有一定的要求，必須完全按著神的標準。

尺寸的標準

不僅這樣，祂還有尺寸的標準，當時是用肘來計算的，每樣事物都有標準。今天晚上沒有時間把每一個器具、每一個東西的尺寸講出來，我們卻知道那都是有尺寸的。

位置的標準

不僅有尺寸的標準，還有位置的標準，東西要放在哪裏，神都有定規。比方說，在外院有祭壇，有洗濯盆；聖所裏面有陳設餅的桌子，有精金的燈檯，桌子放在北邊，精金的燈檯放在南邊，香壇放在幔子的外面；約櫃放在至聖所裏面。

分量的標準

當摩西在製造這些器具時，所用的金銀都有一定的分量，用多少分量的金子，用多少銀子，都有一定的數字。

當我們回頭來讀整個會幕時，我們覺得雖然是個小小的會幕，卻是非常複雜，要完全記下來非常不容易。神說這是山上的樣式，對摩西再三警戒，到了山下一定要按照山上的樣式，一定要按照神的標準。這就啟示我們一件事，在神的家中，每一樣東西都要按照神的標準，絕不可以把我們自己的意念、標準拿進來。這是何等不容易的事。但感謝神，摩西到了山下，他完全忠心地按照神的指示。所以摩西被稱作是在神的全家誠然盡忠的。

這裏給了我們很清楚的解釋，甚麼叫忠心呢？忠心不僅是忠於神的託付，還要忠心於神的標準。若不能按照神的標準，神是不能接受的，因為這是作為彰顯神榮耀的器皿。也許我們聽到這些覺得很為難，但請我們記得，神是神，神不是人，我們對神必須要有敬畏的心。這太重要了，必須按照神的標準行事。我們剛剛講過，今天在各地的事奉、各地的聚集中，真正能按照神的標準的人不多。

當摩西完全按照神的吩咐把會幕建造起來之後，神的榮光立刻就出現了。這件事告訴我們，不合神的標準，就不會有榮耀。對事奉主的人來講，對弟兄姊妹來講，這是重大考驗。我們看見，在西乃山上，在歷史中神第一次定下了祂的標準，作為後世所有工作的準繩，也是以色列人世世代代的準繩。我們讀以色列人的歷史就知道，他們後來違背了神的標準，於是神的榮耀離開了以色列。神不能住在那些不是祂標準的事物裏。

而今在神的兒女當中，真正注意這些事物的人很少，但我感覺卻非常重要。我年輕時蒙恩得救，後來蒙召出來事奉主，在我們前面有很多弟兄，他們一生忠心跟隨主，嚴格按照主的話，帶下了很大祝福。這給我一個很深刻的印象。故此這麼多年過來了，我覺得我們基督徒事奉應該是有標準的。凡是違背這些標準的事都不能作，否則作了也是白作。正如我剛剛所講的，有的人很殷勤、很努力，跑了很多地方，講了很多道，然而不在神的標準裏，就是保羅講的“徒勞、空跑”，作得一點價值都沒有。

神對於祂工作的要求是非常嚴厲的，我們人何其渺小，神是何等偉大，天地都容不下祂。保羅說：“誰能作神的謀士呢？”我們卻看到地上神的兒女，天天在給神出主意，作這、作那都照著自己的想法，好像我們是愛神、為著神的。我們前面的弟兄說得非常好，Work for God（為神作工）和Work with God（與神同工）有天壤之別。若要與神同工，必須按照神工作上的標準。在舊約聖經裏，神已經在西乃山上給我們作了重大且嚴厲的警語，也給了我們一個好榜樣，看見摩西是如何按照山上的樣式成全神的心意的。今天我們來到末了的時代，神的心是何等渴慕啊，祂巴望祂的榮耀能彰顯在我們中間，祂巴望祂能夠回到祂的百姓中。我們不能光顧自己，我們仰望主自己的憐憫。

聖殿是會幕的擴大，但標準沒有改變

我們看見，在猶太人的歷史中，有的時代還不錯，有人起來按著神的標準帶進一些復興。約書亞接續摩西曾經有一段輝煌的日子，神的榮耀仍舊在神的百姓當中。但進入士師記之後，幾百年的時間中，以色列百姓破壞神的標準，他們失去了準繩，因此以色列人過著非常悲慘的生活。直到神興起撒母耳，重新把神的標準帶進來。聖經告訴我們說：神讓撒母耳所說的話，沒有一句是落空的。那說明撒母耳說的都是神的話，他完全遵守神的旨意，神就給他會聽的耳朵。這叫撒母耳——會聽的耳朵——我們中文翻的蠻好的，會聽才會遵從。好不容易把那幾百年荒涼的日子轉變過來，然後引到大衛作王。大衛是一個愛神的人，他起來作王時，全心為著神，起意為神建造聖殿。其實，這老早就在他的心裏。大衛真是愛主，我們還沒有愛主到如此地步，能完全體貼主的心。大衛因為那樣的愛主，所以他就摸到了主的需要，開始建造聖殿。他首先把耶路撒冷拿下來，然後把聖殿建造在城中，從那時開始，會幕的世代結束了。這

個轉換是有屬靈意義的，耶路撒冷更代表神完美的心意，我們從聖經中可以看到，雖然方式有了改變，原則卻沒有改變。

聖殿好像是會幕的擴大，讀歷代志下你會發現，祭壇變大了，洗濯盆也變大了，有十個洗濯盆，聖殿裏面陳設餅的桌子也變成了十個，金燈檯也變成了十個，惟有約櫃不改變，約櫃還是原來的約櫃。這裏告訴我們，樣式可以改變，方式可以不一樣，但神的標準沒有改變。聖殿仍舊是有外院、聖所、至聖所，它依然是按照神的標準。在歷代志上第二十八章告訴我們，聖殿是神用指頭劃給大衛看的，大衛很小心地把這個藍圖記下來。我們都曉得因為大衛年輕時流了太多人的血，所以神不許可他建造聖殿，神讓所羅門來建造這個殿。聖經記載，當大衛要過世之前，他對所羅門說：“你要非常謹慎地按照神所劃的樣式建造聖殿。”我們可以看見，在西乃山上所定的標準，在這裏仍舊是標準。於是當所羅門按照他父親給他的那個樣式把聖殿建造起來時，神的榮耀就再次出現。這個榮耀大到一個地步，連祭司都不能站立。其實我們知道，這就是神自己的顯現，告訴我們神回來了。以色列百姓因為曾經悖逆把神趕出去了，現在有人能按照神的心意，把神所要的建造起來了，神心滿意足，所以祂重新降臨，榮耀就充滿整個聖殿。這再次說明，有準繩才有真實的建造；有標準才有真正的榮耀。

被擄歸回建殿，神的標準也沒有改變

我們不要以為說，我們隨隨便便、馬馬虎虎地服事主就可以了，那帶不進神的榮耀。在舊約聖經中，我們看見從西乃山到錫安山，方式雖然不一樣，但神的標準沒有改變。甚至到以色列人被擄到巴比倫七十年，這對以色列人來講，可以說甚麼都失去了，他們沒有聖殿，沒有事奉，沒有敬拜，雖然後來用會堂來維持，但以色列人的光景已經墮落到了極處。七十年不是短暫的年日，如果一個聚會軟弱了七十年還爬得起來嗎？七十年後，百姓的心都失去了。感謝主，有少數的人答應神的呼召，回到耶路撒冷，重新建造聖殿。他們當時的光景很軟弱，時代轉變了，以色列都亡國了，若是按照我們的話，把那個標準降低一點，不要再搞這麼高的標準，就像有的基督徒能來聚會就不錯了，還能對他有甚麼要求？按我們來講，我們就把標準降低。然而請我們記得，神是神，祂不管地上的光景怎樣，不管人的情況怎樣，仍舊要求按祂的準繩行事。為此先知

撒迦利亞把信息傳給以色列的少數人，神的標準不改變。請我們記得，不論我們多軟弱，聚會光景多荒涼，神的標準從來不改變，尤其在末後的世代，餘數的原則尤其重要。當全地的人都不顧神的標準時，你能起來顧及神的標準，你就是蒙福的。只有這樣的人能把神的榮耀重新帶回來。這是對我們的何等重要的提醒。

基督是神的標準

當然，神的工作不是到錫安山為止，錫安山下面有一個更重要的山——加略山，因為神的兒子道成肉身來到地上，在十字架上完成神的計畫。當祂喊“成了！”的時候，神的所有託付都成了，因此祂就成了神標準的實際。只有基督才是真正的準繩，這是對我們的重要提醒。也許弟兄姊妹聽基督的名字已經很多年了，但我們仍舊要很重視，基督是神的準繩。

我們從西乃山上可以領會一件事：神在那裏建造會幕，那是神的旨意，是神的標準，每一個點，每一件事都是標準；這是預表。到了新約時代，神的旨意就是基督。難怪當保羅蒙恩得救之後，他的眼睛得開，他完全清楚明白基督的意義。他在【西三 11】有非常重要的話：“在教會裏，基督是一切，又在一切之內”，每一樣事物都必須是基督。他在【西二 8】講到，我們在事奉生活上一切都要照著基督。我們不能照著傳統，也不能照著我們自己的感覺，必須照著基督。希伯來書中也說：只有耶穌基督昨日、今日、一直到永遠，是一樣的。

神建造教會的標準是基督

神建造教會的標準是基督，神是多麼珍貴這個能彰顯祂榮耀的器皿，因為只有是基督才能彰顯神的榮耀。我們多麼需要主在這一切事上，讓我們裏面有真實的看見。在舊約時代中是預表的意思，現在完全顯在基督的身上。因為認識了基督，我們才知道會幕裏面的一切事物都有預表的含義，每一個點、每一件事都是基督，所以在建造會幕的事上，神要求品質的標準。到了新約時代，在教會裏，神所要求的那品質就是基督。這也就是為什麼我們得救時，神把一個新的生命賜在我們裏面。神要我們在生活、事奉中，一切都以這個生命為根基。

我們生活、事奉必須照著基督的標準

這些年，有時候我心裏覺得很難過，因為很多弟兄姊妹說他信耶穌，也知道信耶穌得永生，但我常常這樣一問：“你有感覺到這個生命嗎？”就會看他眼神渙散、茫然。他知道信耶穌得永生，可生命在哪裏呢？一點生命的感覺都沒有。這是何等嚴重的事情。我們有了主的生命，卻沒有生命的感覺，怎麼能活出那品質呢？每個基督徒都應當跟隨裏面生命的感覺。我發覺我年輕時，前面弟兄們真是給了我們美好的帶領。我十幾歲蒙恩，就知道怎樣順服生命的感覺。太多的事情了，不需要人教導，生命的感覺在裏面是非常清楚的。因為我們那時候年紀很小，當然生活中有很多不好的習性，老師講、父母教，都改變不了，但聖靈在生命中給我們一點帶領，就立刻會有很大的改變。你們有很多人知道我的故事，我在這裏不再講了，我感覺那時候，弟兄姊妹中間生命的感覺還是不錯的。

亞當夏娃墮落的時候，撒但把一種性質放在人的裏面，用今天的話來講，就是死不認錯。我發現有的人真是犯了錯，連一句對不起的話都不會講，非常剛硬。要知道，魔鬼是不能悔改的。有很多人講，神為甚麼不救魔鬼？因為魔鬼把自己弄到一個地步是不能悔改的，神不能救牠。雖然牠把這些敗壞的性質放在我們裏面，但神對人有憐憫，我們是可以悔改的。然而很多人都不能活在這個恩典祝福中，從而很多時候會看到教會出現許多難處，因為每個人都覺得自己對。那麼我們問，生命的感覺到哪裏去了？你有真正順服你生命的感覺嗎？還是你完全活在天然生命的裏面？當神去問亞當時，亞當說：“都是那個女人叫我吃的。”然後神就問夏娃，夏娃說：“是那蛇叫我吃的。”沒有人認錯。這個性質在我們每一個人裏面，出了問題都是別人的錯。然而我們若活在神生命的感覺中，就不會是這樣的。這個生命是何等美麗的生命。

最近我和弟兄姊妹們讀到主耶穌釘十字架的那一段故事。看主耶穌受到那樣大的摧殘，被掛在十字架上，可從祂的生命中卻發出榮耀的光輝。第一句話就說：“父啊，赦免他們！因為他們所作的他們不曉得。”你看我們主的心胸，那些人還在底下諷刺祂，辱罵祂，但祂有如此寬廣的心胸。祂在十架上講了七句話，把主生命榮耀的光輝彰顯出來。

你若覺得你在背十字架，簡單來說，真正十字架的經歷乃是屬靈生命的反應。當你碰見這些事情時，你的反應是屬靈的，證明你這個人是背十字架的。

因為十字架是彰顯主生命的地方，何等寶貴。而今在教會中，我們都是蒙恩得救有生命的人，一定要活在這個生命的感覺裏面，我們的生活行為根據這個生命，我們的事奉也是根據這個生命。我們要不要去作這、作那，要摸摸生命的感覺。我一直感覺這些年來，這好像是教會所失落的一個重要真理。願主在祂回來的日子之前，首先恢復我們裏面生命的感覺。基督徒順著這個生命的感覺走，才有基督的品質，這才是真正教會建造所需要的材料。

不僅這樣的品質是基督，會幕裏面每樣事物都有樣式，每一個器具都有預表的含義，乃是說明主的性情和主的性格。我們基督徒最需要的就是模成神兒子的形像。在教會裏，我們沒有任何的形像。這還是從弟兄運動開始，他們把所有的像全部除掉了。但慢慢的，這些像又回來了，我們何等需要主的憐憫。今天我們不能夠一樣一樣的來解釋，大家明白這些意義，舊約會幕的樣式乃是看著基督的形像說的。這是多麼重要的事。

不僅這樣，會幕每一樣東西都有尺寸，現今在教會中，在弟兄姊妹的生活裏，這些尺寸也是基督。祂必須是一切，又在一切之內，大的方面是基督，細小的地方也是基督。歷史上有好多讀以弗所書的人這樣說：以弗所書前一半是在天上，後一半掉到地上了，差別怎麼會這麼大呢？他們完全不曉得，後一半是前面的實行。實行是非常仔細的，保羅說：“你不能說謊話，也不可以偷。”甚至連我們言語如此細小的事情，神都要管。我以前讀保羅書信時會想，保羅到了後面怎麼會把這些生活中的細節寫得這麼細緻呢？他不是有大異象的人嗎？他不是看見大榮耀的人嗎？現在我就知道了，因為在我們生命中每一個細節都必須表現基督。

我十六歲讀高中時，與那些年輕人混在一起。他們講那些髒話、壞話，同他們在一起，我也沒有甚麼特別高尚之處，同他們一起講那些髒話、壞話。有一天我講了之後，裏面忽然有很清楚的聲音，那個生命的感覺來了，主說：

“你是基督徒，這話對你是不合適的，以後不可以再這樣講。”從那時到今天，六十多年過來了，我再也沒有講過一句髒話。主一次就把我們潔淨了，包括哪些很小的事，對此我以前不懂，不以為神還會管這麼小的事。是的，每一件事情都必須是基督。聖經甚至告訴我們，戲笑的話都不能講；你講了，神就給你作了記錄，有一天到基督臺前受審判時，這些話都要供出來。請你試想，過去這些年你講了多少話都被神記錄了，如果主光照我們，快快到主跟前，求主用

血潔淨。

因此我們是多麼需要能夠明白神的標準。一個真正明白神標準的人，他的言語就多有恩典，能造就別人，不必要的話就會少說。當然這樣的尺寸是很小的，我們生活中每一件事情神都要管。

不僅如此，還有分量的標準。金燈檯用多少的金子，都有一定的分量。當然，這些都有屬靈的意義。我們讀羅馬書第十二章就很清楚，我們是按著信心的度量來服事主，是有一定的分量的。當然在屬靈生活上要平衡也是不容易的，然而主會帶領我們。

位置也有一定的標準。哥林多前書第十二章告訴我們，在基督的身體上，各人站的位置不一樣，有的是口，有的是手，有的是腳。我記得從前有個同工，他不會講話——上講臺不會講，下講臺蠻會講——但他很會作事。有時候我們請他上講臺，不到二十分鐘，全場都緊張，大家聽他講道提心吊膽的。他講一會兒，站在那裏沒話了；然後大家看著他，他就走了。回家之後，他姊妹就罵他：“你這麼沒出息，你別的東西都會講，為什麼不會講道？”神沒有讓他作口，神叫他作手。現今整個教會的光景也有一種不正常的發展，我們都覺得在教會裏站講臺的最重要，講道是最重要的。這是何等樣的錯誤。神要的是身體的事奉，每一個肢體都是重要的。既然神把我們安排在不同的位置上，那我們盡自己當盡的功用就好了。

到了新約時代，神建造教會是以基督作標準，將來到主面前受審判時，我們是到基督的審判臺前受審；所以我們要按照基督這個標準來行事，有這個標準才有榮耀。

在時間中，祂是以見證的方式出現的。神知道祂沒有辦法要求全面的，這就好像舊約歷史最後的階段，那些能聽進神話語，願意遵行神旨意，按照神標準行事的人，他們是主的見證，他們能把榮耀帶到地上。這是何其重要的事。這在時間中是局部的，不完全的，但有一天，我們看見進入永遠時，神的旨意就達到完全了。約翰在啟示錄中就先看到了，新耶路撒冷從天而降。那是一座偉大的城，每個部分都合神的標準，充滿神的榮光。這是榮耀的盼望，現今我們跟隨主，巴望能榮耀主。主在地上的時候對父說：“我在地上已經榮耀祢。”因此祂能和父神同享榮耀。時候已經來到末了，還有一點點的時候，主可能就

回來了。但願主讓我們有這樣的心志，能夠按著主的標準行事，不管別人怎麼看我們，不管外面有甚麼試探引誘，不管人怎麼說，按照神的心意往前，要求神的標準；主回來時，能夠得到主的稱讚：“你這又良善又忠心的僕人”。我們的忠心是在神的託付上，在神的標準上。在聖經中，神在這方面對我們的要求是非常明顯的，因此希望我們的教會生活是有準繩的。

實際上，這考驗所有人的事奉。事奉與事奉的不同在於標準。我剛剛講了，你殷勤，你熱心，你受苦，你表現善良、溫柔、謙卑，這些都是好的；然而更重要的是按照神的標準。願主藉著祂的靈提醒我們，有標準才有真正的榮耀。我們在地上還有不多的日子，這個標準對我們是考驗。請我們記得，無論在甚麼時代，神都不會降低祂的標準，我們只有按照神的標準行事。因此在被擄歸回的年間，先知起來提醒神的兒女，神要施憐憫，祂要回來重建耶路撒冷，但準繩必拉在耶路撒冷之上。願主祝福祂自己的話。

禱告：

主，我們真是滿心的感謝祢，今天祢還沒有回來，是祢在寬容我們，要給我們機會，讓我們能調整我們的生活和事奉。主啊，我們願意按照祢的標準行事，尤其在這個末了的世代，當一切屬靈的事物失去它該有情況時，但願有人在這裏能夠起來按著神的標準行事。主啊，讓我們成為一班忠心的人，願祢藉著真理的聖靈，引我們進入祢話語的實際。我們謝謝祢的憐憫。垂聽我們的禱告，靠主耶穌基督寶貴的名。阿們！

（根據錄音整理、編輯而成，未經講員過目）

2025.07.24